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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v květnových
dnech. V minulém úvodu mého pří-
spěvku jsem psal, že poznámek nemám
zcela výjimečně před sebou mnoho, no
tentokrát je situace zcela opačná
a nevím, nevím, zda bude můj obvyklý
prostor stačit. Každá z událostí z uply-
nulých dní by si jistě zasloužila větší

komentář, ale dnes musím tedy opravdu stručněji.
Začít mohu třeba tradičním vítáním miminek, či jinak nových občánků.

Tentokrát jsem se musel podělit s paní Ing. Machačovou a tak jsme ve
dvou dnech, v úterý 24. a ve čtvr tek 26. 4., přivítali 42 holčiček 
a 32 chlapečků. Do života přejeme jen to nejlepší. Stejně tak přejeme,
do dalšího života vše nelepší a hlavně hodně zdraví manželům Liškovým,
kteří oslavili 20. dubna zlatou svatbu. Na gratulaci nesmím také zapo-
menout pro Michala Straku, velmi nadaného žáka ZŠ Jandusů, který zís-
kal 16. dubna na prestižní chemické olympiádě konané na VŠCHT
v Dejvicích 3. místo a postoupil do celorepublikového kola. Ve čtvrtek
19. dubna byla zahájena velmi povedená výstava motoristického novi-
náře Jaroslava Šímy Život v sedle motocyklu. Výstava je k vidění do 
8. června a součástí této výstavy jsou kromě jeho fotografií také foto-
aparáty, kterými svoje fotky pořizoval a také téměř všechny jeho motorky
od Babety po superstroj z Dakaru. V rámci této výstavy bude ve středu
6. června od 17 hodin Jaroslav Šíma své cesty osobně komentovat.
Znám pana Šímu osobně, je to úžasný člověk, který prožil jistě neuvěři-
telné věci a který také „vozí“ a skvěle prezentuje Uhříněves po celém
světě. Díky moc! Díky moc také našemu Občanskému sdružení Uhříně-
ves, které uspořádalo v sobotu 12. května netradičně v našem Divadle
U22 tradiční kulturní odpoledne ke Svátku matek.

A nyní pár pozvání. Ve čtvrtek 17. května proběhne před budovou rad-
nice tradiční oslava Dne Země, začátek je od 10 hodin. V neděli 
20. května se můžeme proběhnout Oborou. Start tohoto tradičního kro-
sového běhu pod hlavičkou TJ Uhříněves je v 9 hodin u školy. V sobotu
9. června od 8 hodin si mohou děti přijít zachytat ryby na již 9. ročník
dětských rybářských závodů Uhříněveský splávek na rybníku Vodice.
Na sobotu 10. června připravujeme již tradiční a velmi oblíbený Dětský
den, samozřejmě začínáme opět na Rychetách od 13 hodin. Moderovat
bude tradičně Heidi Janků a těšit se můžeme třeba na Romana Vojtka,
klauna Ferdu, spoustu atrakcí a mnoho dalších překvapení. Ještě pozvání
do muzea, kde se od čtvrtka 14. června do 4. července můžeme těšit
na výstavu pod názvem Alena Málková – Fotografie, kterou zahajuje
slavnostní vernisáží od 17 hodin. Navštívit můžete nejenom uvedené
akce, ale třeba také po mnoha letech vytvořené a tolik zasloužené
webové stránky našeho skvělého fotbalového klubu Čechie Uhříněves
– www.fotbal.tjuhrineves.cz.

A ještě pár informací ke školce. Při zápisu do MŠ bylo podáno 206
přihlášek, důležitý a obsáhlý komentář k této situaci naleznete na straně
č. 5. Snad jen k dotazům o dokončení výstavby další nové školky odka-
zuji na svůj minulý příspěvek. Školka musí sloužit svému účelu v letošním
roce.

Na úplný konec jedno upozornění. Pasy musí mít od konce června
všechny děti (více na straně 9). Vyfotit zvláště ty nejmenší není vůbec
jednoduché. Omlouváme se za dlouhé čekání u přepážek v těchto dnech,
určitě nenechte vydání pasu na poslední chvíli před odjezdem na dovo-
lenou.

Přeji Vám hezké dny.

V úctě

                                                                Milan Coller,
                                                         starosta MČ Praha 22

SLOVO ÚVODEM
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 34. a 35. zasedání, která se konala v dubnu 2012, projednala
Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující
usnesení:

Souhlasila:

• se složením hodnotící komise k VZ „Cyklotrasy MČ Praha 22 – Netluky –
Uhříněves – Kolovraty“ výběr zhotovitele a hodnotící komise k VZ „Objekt
ŠJ – úpravy provozu;

• s výběrem uchazeče pro poskytování služeb v oblasti administrace veřej-
ných zakázek akce „Organizátor veřejných zakázek pro MČ Praha 22“ 
firmou Advokátní kancelář Dáňa, Pergl & Par tneři, Praha 6, za cenu 
480 000 Kč vč. DPH;

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemku parc. č. 1059 za cenu
dle znaleckého posudku + DPH a se zřízením úplatného věcného břemene
k pozemku parc. č. 1046/3 za cenu 7 565 Kč + DPH, vše v k. ú. Uhříněves
ve prospěch společnosti PRE distribuce, a. s., 150 00 Praha 5;

• s prodloužením nájemních smluv na pronájem bytů dle „Zásad pronájmu
obecních bytů v majetku MČ Praha 22“;

• s neprodloužením nájemní smlouvy na pronájem bytu v čp. 195 ul. Přá-
telství, Praha – Uhříněves a s neprodloužením nájemní smlouvy na pro-
nájem bytu v čp. 1280 ul. Fr. Diviše, Praha – Uhříněves;

• s ukončením a uzavřením nájemních smluv na pronájem obecních bytů
dle návrhu bytové komise;

• s pronájmem nebytového prostoru č. 6 v 1. nadzemním podlaží o velikosti
96,17 m2 v čp. 1257 na Novém náměstí v Praze - Uhříněvsi za cenu 2 900
Kč/m2/rok od 1. 5. 2012 firmě Libor Novák, IČO: 11352205;

• s pronájmem pozemků parc. č. 226/15, 226/57, 226/58, 226/59, 226/60,
226/61, 226/62 a 226/63 v k. ú. Hájek u Uhříněvsi společnosti T-Mobile
Czech Republic, a. s., Praha 4, za cenu 45 000 Kč/rok na dobu určitou 
10 let;

• s pronájmem části pozemku parc. č. 760 o výměře 10 m2 za účelem pro-
nájmu parkovacího místa pro osobní automobil za cenu 204 Kč/m2/rok 
+ DPH na dobu neurčitou;

• s ukončením smlouvy o dílo s firmou Pilík HSV + PSV, s. r. o., která vyko-
návala pro MČ úklidové a údržbářské práce a se sepsáním smlouvy o dílo
s panem Madrikem do 31. 12. 2012;

• s nákupem úklidového vozidla Pick-up v souladu se schváleným rozpoč-
tem ve výši 70 000 Kč.

Schválila:

• směrnici č. 3/2012 o zadávání veřejných zakázek MČ Praha 22 a jí zříze-
ných příspěvkových organizacích s účinností od 4. 4. 2012.

Vzala na vědomí:

• informaci o nabíjecí stanici pro využívání elektřiny pro osobní dopravu 
• zhodnocení práce ředitelů za I. pololetí školního roku 2011/2012;
• zápis z jednání redakční rady UZ a zápis z jednání komise bytové, životního

prostředí a školské.

Ing. Olga Jandová, tajemník úřadu

ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ
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Příští číslo vyjde 13.-18. 6. 2012

Vážení spoluobčané, 
příští rok bude Uhříněvsi 100 let...

Městská část 
spolu se všemi organizacemi 

bude připravovat oslavy 
významného výročí.

Dovolujeme si vyzvat všechny, 
kteří mají dobrý nápad či představy, 

co by mohlo být také realizováno v rámci oslav
a zejména uvítáme ty, 

kteří nám budou chtít pomáhat. 
Pište na adresu úřadu

či mailujte: olga.jandova@p22.mepnet.cz

Budeme se těšit !

SVŮJ SEN UŽ NEDOSNIL...

Dne 22. května 2012 by tento vždy usměvavý a pozitivně naladěný
pan podnikatel oslavil své 60. narozeniny, kdyby však nečekaně neodešel
dne 24. června 2006 do „nebeských květinových zahrad...

Pan Vladimír Poličanský u nás
v Uhříněvsi například založil tradici
Dětských dnů, které se tehdy konaly
na ploše bývalé Sempry. Byl i velkole-
pým a štědrým mecenášem naší
městské části, ale především měl rád
květiny, s nimiž obchodoval. Ještě
krátce před svým předčasným odcho-
dem se mu podařilo dobudovat a ote-
vřít velkoobchod s květinovým zbožím,
tak jak o tom snil už v roce 1999 (viz
novinový článek) v místě, kde je dnes
supermarket na kraji Říčan. 

Věnujte spolu s námi k jeho nedožitému výročí 60ti let tuto pietní vzpo-
mínku - byl to dobrý člověk a my jsme ho měli rádi...

Za vedení MČ Praha 22 Olga Jandová, tajemník úřadu

POZVÁNKA 

Ve středu dne 6. června od 17 hodin
se bude ve velké zasedací místnosti radnice konat 

8. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 22,

Program najdete na vývěskách anebo na webu 
MČ Praha 22 nejméně týden před jeho konáním.
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

JEŠTĚ JEDNOU K ODSTRAŇOVÁNÍ STAVEB

Tuto problematiku jsme v našich příspěvcích již několi-
krát řešili, přesto stále zůstávají některé problémy, které se
při odstraňování staveb stále opakují. Nový stavební zákon
platí již více než 5 let, přesto praxe stále ukazuje, že některá
ustanovení mohou být problematická.

V roce 2009 jsme se věnovali náležitostem dokumentace
bouracích prací, v roce 2011 jsme pak řešili odstraňování

staveb pro bydlení a úskalí s tím spojená. V dnešním příspěvku bychom se
chtěli zaměřit na samotný proces povolování odstraňování staveb.

Dle § 128 odst. 1 stavebního zákona je vlastník stavby povinen ohlásit
stavebnímu úřadu záměr odstranit stavbu, s výjimkou staveb uvedených v §
103 (stavby, které nevyžadují ohlášení ani stavební povolení), nejde-li
o stavbu, v níž je přítomen azbest. Dále toto ustanovení upravuje, jaké
doklady a podklady je nutné k ohlášení přiložit. Ohlášení se podává na přede-
psaném formuláři (příloha č. 7 vyhl. č. 526/2006 Sb., kterou se provádějí
některá ustanovení stavebního zákona ve věcech stavebního řádu). Součástí
ohlášení musí být i dokumentace bouracích prací. Náležitosti této dokumen-
tace jsou stanoveny v příloze č. 4 vyhl. č. 499/2006 Sb. o dokumentaci sta-
veb. Ve stručnosti lze shrnout, že dle této vyhlášky musí dokumentace
obsahovat průvodní zprávu, souhrnnou technickou zprávu, situaci stavby,
dokladovou část, zásady organizace bouracích prací a dokumentaci odstra-
ňovaných staveb. U nových staveb bývá samozřejmostí, že se obracíme na
projektanta a požadujeme zpracování příslušné dokumentace stavby. Stejné
by to mělo být i při odstraňování staveb. Doklady přikládané k ohlášení
odstranění bývají často nedostatečné a dokumentace bouracích prací bývá
nahrazována pouze fotodokumentací odstraňované stavby. To je ovšem
nedostatečné a neodpovídá to ani liteře zákona.

Po posouzení podaného ohlášení stavební úřad rozhodne, zda uvedené
odstranění posoudí pouze formou sdělení, nebo zda bude nutné vést v uve-
dené věci řízení. O této skutečnosti pak musí žadatele do 30 dnů ode dne
podání ohlášení vyrozumět a určit případné podklady, které je třeba k řízení
doplnit. Následně je pak řízení zahájeno a po projednání je ve věci vydáno
příslušné rozhodnutí. Řízení o odstranění je vedeno většinou v případech,
kdy je nutné pro odstranění stavby stanovit podmínky.

Dle § 128 odst. 4 stavebního zákona vlastník stavby odpovídá za to, že
odstranění stavby bude provedeno stavebním podnikatelem. Stavbu, která
k uskutečnění nevyžaduje stavební povolení, může její vlastník odstranit své-
pomocí, pokud zajistí provádění stavebního dozoru (osobou s vysokoškol-
ským vzděláním stavebního nebo architektonického směru, nebo středního
vzdělání stavebního směru s maturitní zkouškou a alespoň 3 roky praxe při
provádění staveb). U staveb v nichž je přítomen azbest, zajistí provádění
dozoru osobou, která má oprávnění pro odborné vedení provádění stavby
podle zvláštního právního předpisu (autorizaci).

Z uvedeného vyplývá, že i při odstraňování staveb je nutno respektovat
daná pravidla tak, aby nedocházelo ke škodám na majetku (ať již samotného
vlastníka stavby, nebo vlastníků sousedních nemovitostí), případně nedošlo
ke škodě na zdraví osob.

Ing. Lenka Vopravilová

CHODNÍK NOVÉ NÁMĚSTÍ

Na základě podnětu občanů naší MČ byl v 16. týdnu
Odborem hospodářské zprávy vybudován v délce cca
100 metrů nový štěrkový chodník spojující ulici Seman-
ského a stávající chodníkový systém k ulici Ke Kříži -
tak ať se vám po něm hezky a bezpečně chodí…

Radim Pokorný, vedoucí OHS 

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

ODBOR VÝSTAVBY

JARNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Slavnostní přivítání nejmladších, trvale hlášených občánků v naší
městské části proběhlo ve dnech 24. a 26. 4. 2012. Od září loňského
roku do poloviny března roku 2012 se narodilo v městské části 74 dětí!
Z toho je 32 kluků a 42 holčiček, 1x dvojčátka a nejvíce dětí se narodilo
dne 8. 9. 2011! Jarní vítání je malinko jiné než podzimní, máme zde mož-
nost vidět, jak nám vyrostla ona děvčátka, která vybojovala mezi novo-
rozenci pozici posledního občánka roku 2011 a prvního občánka roku
2012.

Pro zajímavost: 29. 2. 2012 se v naší MČ nenarodil žádný občánek,
ale 28. 2. 2012 ano - a byla to opět holčička ! 

Vážení rodiče spolu s nejmladšími občánky Prahy 22, jsme rádi, že
jste si udělali čas a nenechali jste si tuto slavnost pořádanou jen a jen
pro Vás ujít. 

Mgr. Zdeňka Žaludová

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Velkoobjemové kontejnery
označené VOK jsou určeny
pro odpad z domácností,
který nemůže být pro své roz-
měry odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, mat-
race, koberce, ale i odpad
z údržby zahrádek). Do těchto
kontejnerů nepatří elekrošrot

(televize, elektronika, lednice), nebezpečné odpady (barvy, baterie)
a pneumatiky.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odklá-
dat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, tel.
731 122 905),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Male-
šice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).
Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad přis-

tavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Praž-
ských služeb, a. s. na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována
za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora.
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INFORMUJEME

                                  
stanoviště                          den

                          čas
                                                                        přistavení        odvozu
 Pitkovice - Bedlová                    VOK 26. 5.             8                 12*
 Františka Diviše (č. p. 740)        VOK 26. 5.             8                 12*
 Jupiterova x Venušina                VOK 9. 6.               8                 12*
 U Nadýmače                              VOK 23. 6.             8                 12*
 Hájek (u dětského hřiště)            VOK 23. 6.             8                 12*
 Pitkovice – V Pitkovičkách          VOK 23. 6.             8                 12*

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby
uvedené v tabulce

TAJEMNÁ SÍLA STROMŮ – 2. ČÁST

Stromy a les byly nejvyšším darem,

který Země nabídla člověku.

(Plínius starší)

Lípa
Lípa je strom harmonie a pospolitosti. Vyzařuje z ní dobrota a srdečná vře-

lost. Lípa nám na podzim svými okřídlenými semeny připomíná, že vše jed-
nou pomine, že nežijeme v minulosti ani budoucnosti, ale tady a teď. My
a naše okolí, to je něco jako dvě poloviny lipového květu, které společně
vytvářejí srdce. Dříve se lidé scházívali pod lípou, aby v jejím stínu, pod širým
nebem rozebrali příčiny nesouladu a poradili se, jak znovu nastolit harmonii.
Pro Kelty a Germány byla lípa soudním stromem, konaly se pod ní nejen
soudy, ale i shromáždění sněmu. Měla pro ně také věštecké a léčivé schop-
nosti a věřili, že pomáhá pravdě dostat se na světlo. Především však přispí-
vala ke komunikaci a přinášela radost. Pod tímto stromem se scházeli k tanci,
vyměňovali si zde zkušenosti a pořádali slavnosti.

Ořešák
Ořešák symbolizuje nový začátek. Abychom dokázali rozbít ořech, musíme

použít vůli a sílu k překonání tvrdé schránky. Jakmile se naše síla prosadí,
uvolní se energie v ní utajená a skořápka se ve zlomku vteřiny rozletí.
Podobné je to s mnohými našimi životními záležitostmi. Často je potřeba po
relativně dlouhou dobu napřít značné síly, abychom byli odměněni úspěchem.
Nový začátek je možný pouze po překonání starých zkostnatělých zvyků.
Odhozením zátěže minulosti se tvoří nový začátek. V Rakousku ještě dnes
házejí mladé ženy do koruny ořešáku klacek a věří, že když v ní nejpozději
na třetí pokus uvízne, brzy se vdají, což symbolizuje jejich touhu po nové
životní situaci.

Pokračování příště

RNDr. Kateřina Marková,

podle knihy Dietmara Findlinga „Síla stromů“ (Fontána, 2010)

Z MHD

Zkušební prodej jízdenek bez přirážky na lince 232
Od 1. 4. 2012 byl zaveden v rámci zkušebního provozu v autobusové lince

232 prodej jízdenek PID u řidiče bez přirážky. U řidiče je tak možné zakoupit
jízdenku za 24 Kč na 30 minut, za 32 Kč na 90 minut nebo i jednodenní jíz-
denku za 110 Kč.

Všechny autobusy na lince 232 jsou vybaveny odbavovacím zařízením
s pokladnou. V zájmu urychlení odbavení plaťte prosím mincemi, případně
bankovkami v odpovídající hodnotě.

Ing. Filip Drápal,

vedoucí odboru marketingu ROPID

DOPRAVA

DO NAŠÍ MŠ NEBYLO PŘIJATO 105 DĚTÍ!

Vážení rodiče malých dětí, dovolte, abych se s vámi
podělila o své názory v souvislosti se zápisem dětí do
MŠ, neboť jsem u tohoto zápis byla jeden den pří-
tomna osobně...

K letošnímu zápisu se dostavili rodiče asi 250 dětí;
oprávněných přihlášek, které dle kontroly splňovaly pře-
dem stanovené podmínky, bylo převzato 206. Byly přijí-
mány přihlášky pouze dětí, které jsou narozené nejpozději 31. srpna 2009,
to znamená, že přihláška děťátka narozeného až 1. září 2009, nebyla přijata.
Byly kontrolovány údaje o trvalých pobytech dětí i obou rodičů. 

Volná kapacita míst v mateřské škole pro školní rok 2012/13 je 101 dětí
– tzn., že rodiče 105 dětí nebudou uspokojeni!

Hlavním kritériem bylo stanoveno místo trvalého pobytu, které si stále
někteří pletou s bydlištěm. Je to stále dokola a opakujeme to neustále –
občané ČR musí být ve dnech zápisu – letos 11. a 12. dubna 2012 - trvale
přihlášeni k pobytu na naší MČ Praha 22 a to i tehdy, pokud bydlí v nájmu.
Mnozí dokládali nájemní smlouvu, či kupní smlouvy na RD, i když ve sta-
novený den mají trvalý pobyt úplně někde jinde. U cizinců či občanů EU
byl opět kontrolován trvalý pobyt v cestovním dokladu či jiném průkaze
totožnosti. Je s podivem, co rodičů zcela účelově přihlašovalo k trvalému
pobytu své dítě i sebe až před zápisem do MŠ, ačkoli zde bydleli i v před-
chozím období. MČ dostává dotace podle počtu obyvatel ne bydlících, ale
pouze přihlášených k trvalému pobytu. 

Jedná se o dotace na výkon státní správy a samosprávy, ze kterých jsou
především financována školská zařízení, tj. mateřské školy, základní a jiné
školy a družiny, dětská hřiště či jiné objekty sloužící dětem, ale také jsou
z nich hrazeny veřejné služby – údržba zeleně a místních komunikací
a budování infrastruktury na území MČ. 

Jiný pohled na přijímání dětí do předškolního zařízení je ten, který pos-
tavil, podle oficiálního doporučení ombudsmana, matky na mateřské dovo-
lené s druhým či dalším dítětem na stejnou úroveň jako matky, které si
zvolily dvouletou či tříletou MD s tím, že poté zaměstnavatel očekává jejich
nástup do práce. Je to paradoxní - věřte, že tříletému děťátku rozhodně
prospěje pobyt s maminkou a mladším sourozencem v domácím prostředí
víc, než pobyt ve školce – byť je tato na velmi dobré úrovni. V minulosti,
ale i v současnosti čelíme podnětům rodičů, kteří nebyli loni uspokojeni
a kteří poukazují na to, že už v poledne si v MŠ vyzvedává své děti velké
množství maminek, které mají další děťátko v kočárku s sebou! Jak je to
možné? Jak to, že těmto matkám byla dána přednost před těmi, které měly
jít do práce a nejsou s dalším dítkem na MD, vězte, že z přihlášky se to
nepozná a paní ředitelka při rozhodování věří údajům uvedeným v při-
hlášce. 

Je velmi, velmi těžké uspokojit rodiče, kteří se neváhají přihlásit ke zná-
mým k trvalému pobytu jen proto, aby získali nárok na umístění v MŠ,
přitom 56 maminek je dále na mateřské dovolené s dalším dítětem, ale
rády to starší „odloží“ do MŠ! Maminky, nikdy už nevrátíte ten čas, kdy je
vašemu děťátku tři až pět let a přitom jsou to ty nejkrásnější a nejdůležitější
roky vašeho dítěte, ve kterých je ovlivňujete pouze jen vy samy! To, co se
svým dítkem prožijete se už nikdy nevrátí a věřte mi (je to i moje vlastní
zkušenost), nejradostnější soužití s potomkem je v době před zahájením
povinné školní docházky…

Zákon stanovuje městské části přijmout 5ti leté dítě (tzv. „předškolní“),
aby tak bylo „připraveno“ na vstup do základních škol. Ani byste nevěřili,
kolik z těch „předškolních“ dětí má za rok odklad školní docházky a zůstá-
vají opět jako „předškoláci“ v MŠ (upozorňuji, že v předškolním roce na
MŠ se školné neplatí) a není tak možné přijmout jiné děti. Naštěstí schvá-
lená novela školského zákona (od ledna 2013) stanovuje, že již budou platit
všechny děti v mateřské školce. 

Olga Jandová
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INFORMUJEME

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868, 267 711 862
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:
pondělí a středa       8.30 – 18.00 
úterý a čtvrtek         8.30 – 16.30
pátek                      8.30 – 14.00

Krásná literatura pro dospělé

Baldacci, D.:           Kdo chce zabít prezidenta? – Zastírací manévry
Bibi, A.:                  Rouhání? – Skutečný příběh ženy žijící v Pákistánu 
                              odsouzené k smrti za to, že se při práci na poli 
                              napila vody… a tím ji znesvětila
Carter, Ch.:             Dvojitý kříž
Clarková, M.H.:       V náruči nepřítele
Cole, M.:                Rodina
Červenka, Z.:          Česká ruleta
July, M.:                 Nikdo sem nepatří víc než ty
Körnerová, H.M.:    Prosím vás, sestřičko...
Nesvadba, J.:         Hledám za manžela muže
Plaidy, J.:               Dcery Španělska
Rose, M.:               Návrat domů
Vavřina, J.:             Pan primář se rád směje
Weirová, A.:           Zajatá královna – román o Eleonoře Akvitánské

Krásná literatura pro děti

Brezina, T.:             Hafani špičkoví agenti – Mimozemšťané útočí
Dahl, R.:                 Obr Dobr
Holthausenová, L.:  Příběhy o koních a ponících
Kolektiv:                 Co si doma povídáme – Příběhy předškoláků 
                              a malých školáků aneb Čteme s velkými písmeny
Osbornová, M.P.:    Dobrodružství v době ledové
Sparkesová, A.:      Mutanol – Pavoučí panika
Šulcová, M.:           Vzpoura v ZOO

Naučná literatura pro dospělé

Čermík, P.:              Královna Petra – rozhovor s tenistkou Petrou 
                              Kvitovou
Formáčková, M.:     Rady ptáka Loskutáka
Hilarová, D.:           Nemám žádné jméno – Autobiografie ženy vězněné 
                              v Terezíně
Kolektiv.                 Rodinný průvodce přírodou s 11 dobrodružnými 
                              akcemi v přírodě
Kolektiv:                 Vše o rekonstrukci domu
Laudin, R.:              Křížem krážem po stopách Járy Cimrmana
Šimanovský, 
Z.; Mertin, V.:          Hry pomáhají s problémy – Hry a hrátky pro rodiče 
                              a dítě
Ulč, O.:                   VELIkáni a maliKÁNI

Naučná literatura pro děti

Campbell, G.:         Nemysli na nesmysly – 50 populárních mýtů, 
                              na které tě už nikdo nenachytá
Senćanski, T.:         Malý vědec- voda, rostliny, vzduch, teplo, 
                              sledování proměn, světlo, zvuk, elektřina

Kateřina Kykalová

ORIENTAČNÍ ZÁVOD V KLÁNOVICÍCH PRO CELOU RODINU

Možnost projet se v Klánovickém lese a přitom si otestovat své orientační
schopnosti nabídne závod Klánovické MTBO. Ten se odehraje v neděli 
20. 5. a zváni jsou všichni bez rozdílu věku. Pro nejmenší děti do 6 let bude
připraven veselý miniorienťák v blízkosti areálu závodu (v prostoru Klánovické
základní školy). Ti starší se již mohou vydat na kole spolu se svými rodiči
na závod, jehož podstatou bude nasbírat co nejvíce bodů během hodinového
limitu. Pro závodníky starší 15-ti let je časový limit 90-ti minutový. Všichni
obdrží před startem mapu, na níž budou zobrazeny rozdílně hodnocené kon-
trolní body, ke kterým musí závodníci dorazit.

Závod je součástí Újezd.net „Seriálu tří závodů pro Zdraví“, který vstupuje
do třetí sezóny s mottem „Když zážitek je víc než výkon“. Jedna z pravidel-
ných účastnic Iva Taške to potvrzuje „Odhoďte ostych a obavy, zda na to
máte! Záleží přeci jen na vás, jaké tempo si určíte, závody jedete pro sebe.“
Handicapovaní cyklisté ze sdružení Černých koní Vás svou aktivní účastí pře-
svědčí, stejně jako loni, že závod je opravdu pro každého a sami si budete
moct vyzkoušet jízdu na handbiku. Vždy pestrý doprovodný program nově
doplní i koncert hudební skupiny a na závodníky čeká tombola se zajímavými
cenami od našich partnerů.

Na webové stránce závodu www.triprozdravi.cz získáte kompletní infor-
mace a můžete se tam také přihlásit na naše závody.

Tomáš Eisner, Tři pro zdraví

POZVÁNKA NA UTKÁNÍ VE VOLEJBALE

TJ Uhříněves, oddíl volejbalu zve všechny příznivce a fanoušky na jarní
část mistrovských utkání ve volejbale. Hracími dny jsou pondělí a středa vždy
od 18 hodin ve Sportovním areálu TJ Uhříněves (za fotbalovým hřištěm) ulice
V Bytovkách.

Družstvo Muži, 3. třída
21.5. Pondělí        Uhříněves – Bohnice A
30.5. Středa         Uhříněves – Chodov
6.6. Středa           Uhříněves – Bohnice B
18.6. Pondělí        Uhříněves – MFF C

Družstvo Ženy B, 3. Třída
16.5. Středa         Uhříněves – Smíchov A
28.5. Pondělí        Uhříněves – MFF B
11.6. Pondělí        Uhříněves – Malešice
25.6. Pondělí       Uhříněves – D. Počernice

Jitka Kyselová

BĚH OBOROU

5. ročník krosového běhu 
pod hlavičkou TJ Uhříněves odd. Turistiky
DEN:       20. 5. 2012           ČAS:               9.30
MÍSTO:   ZŠ U Obory            STARTOVNÉ:  0 Kč

PROGRAM:
9.30 zápis závodníků, 9.50 zahájení závodu, 10.00 - 11.00 závody, 11.20
ukončení závodu, vyhlášení výsledků
Kategorie: Dívky-chlapci, věk/trať
3-5: 100 m,            6-8: 400 m,       9-11: 700 m,
12-14: 1 400 m,     5-17: 2 100 m

Vedoucí závodu: Ing. Vladimír Goby

Účast rodičů dětí ve věku od 3 do 5 let vítána

O.S. „TŘI PRO ZDRAVÍ“
www.triprozdravi.cz



5/2012 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 7

INFORMUJEME

e-mail: info@prahapetrovice.cz

PRAHA – PETROVICE

FOTBALOVÝ KLUB ČECHIE UHŘÍNĚVES 
MÁ WEB!

Fotbalový klub Čechie Uhříněves si po mnoha letech
nechal vytvořit webové stránky. Pravidelně aktualizované
stránky najdete na: www.fotbal.tjuhrineves.cz

Jakub Běhounek

FOTBALOVÝ ODDÍL ČECHIE UHŘÍNĚVES
e-mail: jakub@behy.eu

PRAHA – KOLOVRATY
e-mail: podatelna@kolovraty.cz 
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INFORMUJEME

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ
e-mail: rybari.uhrineves@seznam.cz

KDE SE INTERNET POTKÁVÁ S KAMENEM

Dle nového průzkumu předního českého internetového obchodu
Kasa.cz začínají na internetu nakupovat i zákazníci, kteří dříve preferovali
tradiční způsob nákupu v kamenných obchodech. Aby mohli užít nižších
cen, značné šíře sortimentu a mnoha dalších výhod, které e-shopy záka-
zníkům nabízí, nepotřebují ani připojení k internetu – objednávat zboží
mohou i telefonicky nebo na terminálech v kamenných pobočkách, které
v poslední době velcí internetoví prodejci otvírají. Kamenné pobočky vítají
především ti zákazníci, kteří si chtějí kupované zboží řádně prohlédnout
a osahat nebo platit za nákup až při jeho převzetí. Počet takovýchto záka-
zníků stále roste. Například Kasa.cz po otevření svého prvního Kasahousu
v Praze na Černém Mostě zaregistrovala výrazný nárůst osobních odběrů
zboží, a to dokonce v řádech stovek procent. Proto přistoupila k otevření
dalších prodejen tohoto typu, například v Praze-Čestlicích nebo Brně. Zákaz-
níci pozitivně hodnotí především jejich dobrou dopravní dostupnost, okam-
žitou dostupnost zboží a především jistotu, že zboží, které si vybrali, opravdu
odpovídá jejich představám. Na internetu je přitom možné koupit prakticky
vše. Zvlášť výhodné jsou koupě elektroniky, domácích spotřebičů či počí-
tačů, vyplatí se však nakupovat i zahradní techniku, sportovní vybavení,
oblečení, kosmetiku, knížky či DVD.K velkým výhodám e-shopů a jejich
kamenných výdejen patří i šíře poskytovaných služeb. Především velcí inter-
netoví prodejci nabízí například komfortní dopravu, odvoz obalů, recyklaci
původních elektrospotřebičů, ale také rozšířenou záruku, na základě níž pro-
dejce v případě záruční opravy zdarma zapůjčí náhradní produkt stejné kate-
gorie. Nejčastěji ji zákazníci vyžadují při nákupu automatické pračky,
ledničky nebo myčky na nádobí, v poslední době paradoxně i kávovaru.
V ceně je kromě zapůjčení produktu zahrnuta i jeho doprava na místo určení
i zpět. Cena rozšířené záruky se u jednotlivých prodejců a typu zboží pohy-
buje různě, obvykle jde o stovkové položky. Většinou jde o relativně nízkou
částku oproti problémům, které vzniknou domácnosti, když na dobu celého
jednoho měsíce chybí lednička, pračka či jiný často používaný spotřebič. 

VĚDA NA POLÍCH A VE STÁJÍCH

Zemědělství jako jedna z nejstarších činností člověka je dnes na okraji
zájmu české společnosti. O zemědělcích coby producentech potravin se
většinou dovídáme v hlavním vysílacím čase televize ve spojitosti s pří-
rodními katastrofami, zvyšováním cen potravin nebo výší státních dotací.
V prostoru otevřeného evropského trhu a zemědělské nadprodukce si
naše společnost zvykla na stálou nabídku rozmanitého sortimentu líbivě
zabalených potravin v obchodní síti a bere tento fakt jako samozřejmost.
Málokoho napadne se zamyslet nad procesem vzniku potravin, které
každý den naše rodiny konzumují, natož jej vidět v souvislostech snižu-
jícího se rozměru českého zemědělství. Přirozeného kontaktu se země-
dělským venkovem ubývá. Na jedné straně je příčinou klesající počet
malých i velkých zemědělců, na straně druhé vysoká míra specializace
a uzavřenost současných velkoprodukčních zemědělských provozů.
S některými druhy hospodářských zvířat se na vesnicích setkáváme již
velice zřídka, i když jsou neodmyslitelnou součástí našeho jídelníčku. Ve
školních osnovách základních škol údaje o hospodářských zvířatech
často zcela chybí. Je jen na osvícenosti učitele, zda-li se děti v tomto
směru něco dozví. Vyrůstá generace lidí, zaměřená na počítačové tech-
nologie, která má o procesu produkce potravin značně zkreslené před-
stavy. Část této generace bude muset už brzy řešit problémy udržitelného
rozvoje naší společnosti a rozhodovat o strategii směřování naší státní
politiky. Proto cítíme potřebu alespoň malým dílem přispět k celkové
osvětě mladé generace v této oblasti.

Naší snahou je hravou formou přitáhnout pozornost dětí k základním
informacím o běžných hospodářských zvířatech. Sama přítomnost zvířat
naše snažení jen podporuje. Proto organizujeme v rámci zemědělských
výstav nebo polních dnů dětské programy, v rámci kterých se děti sezna-
mují se základními fakty. Věřte nebo ne, tyto vědomosti se lépe vstřebá-
vají v přítomnosti drzé kozy nebo ovce než v lavici nebo u počítače.

Letošní rok pokračujeme již v tradičních dětských programech. První
z nich se koná 15.-16. června, kdy VÚŽV, v. v. i. (Výzkumný ústav živo-
čišné výroby) pořádá ve spolupráci se společností SELGEN, a. s. a ČZU
dětský program s názvem: „Věda na polích a ve stájích“. Stejně jako loň-
ský rok bude na kraji Prahy v Netlukách pro děti připravena naučná stezka
a soutěž o ceny. Děti společně s rodiči budou mít možnost projít trasu
s pěti stanovišti, kde se setkají s hospodářskými zvířaty, zemědělskými
plodinami a zemědělskou mechanizací. V pátek 15. 6. je program
vyhrazen pro školy, na sobotu 16. 6. je připraven program pro rodiny
s dětmi. Celá akce je pro návštěvníky zdarma.

Na účastníky akce „ Věda na polích a ve stájích“ se těší pracovníci
Výzkumného ústavu živočišné výroby, v. v. i., ČZU Praha a šlechtitel-
ské stanice Selgen, a. s.

Ing. Anne Dostálová, 

Výzkumný ústav živočišné výroby, v. v .i.
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SETKÁNÍ S DĚTMI POLITICKÝCH VĚZŇŮ Z 50. LET

Osmáci a deváťáci ze ZŠ U Obory letos využili unikátní nabídky kompono-
vaného programu „Děti 50. let“. V kině Atlas shlédli nejprve dokument 
„S tátou na dálku“. V něm vyprávěl úspěšný lékař Michal Anděl o tom, jak
byl jeho otec z politických důvodů uvězněn. Michal Anděl byl tehdy ve věku

našich šesťáků. Táta se domů vrátil, až když měl Michal po maturitě. Man-
želství Michalových rodičů ale návrat otce z vězení neustálo a tatínek se roz-
hodl emigrovat. Michal ho uviděl znovu až za dlouhých více než 20 let.

Druhý příběh byl neméně silný. František Brož je synem sedláka, po komu-
nistickém převratu v únoru 1948 odmítl vstoupit do JZD. Za sabotáž byl
odsouzen na „pouhých“ 18 měsíců. Další tresty ale dopadly na celou rodinu:
veškerý majetek rodiny propadl státu, František ani jeho sestra nemohli stu-
dovat a i s matkou se museli odstěhovat z Jičínska na severní Moravu…

Během obou filmů naši jindy poměrně hlasití žáci strnule sledovali, jaké
zlo produkoval v 50. letech komunistický režim. Ještě pozorněji ale naslou-
chali vzpomínkám dvou dcer politických vězňů, které se přišly se svými vzpo-
mínkami s dětmi podělit přímo do kina.

Tatínek paní Věry Pavlovcové byl odsouzen v procesu spolu s Miladou
Horákovou. Jeho věznění těžce poznamenalo maminku paní Věry, která
zemřela v pouhých 56 letech.

Druhou pamětnicí, jejíž vyprávění děti mohly slyšet, byla paní Lída Voříš-
ková. Ta se, na rozdíl od ostatních „dětí 50. let“, návratu otce z vězení nedoč-
kala. Viděla ho naposledy ve svých pěti letech. Pak byl její tatínek vězněn
v pracovních táborech v Jáchymově a Příbrami, kde vězni pracovali v ura-
nových dolech a byli vystaveni silné radioaktivitě. I kvůli tomu ve vězení one-
mocněl a zemřel na leukémii.

Osmáci a deváťáci se pamětnic ptali například na to, jestli se dočkali po
roce 1989 nějakého odškodnění, navrácení majetku nebo napravení křivd.
Kromě omilostnění všech odsouzených se ale ničeho takového tyto „děti 50.
let“ nedočkaly.

Naši žáci z kina odcházeli s vědomím, jak snadné bylo stát se „třídním
nepřítelem“ a jak nelítostně fungovala komunistická represivní mašinerie.

Mgr. Pavel Schrötter, vyučující dějepisu

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: reditel@zsjandusu.net

WWW.ZSUOBORY.CZ

Někteří z Vás nám volají a ptají se, proč nefungují
stránky školy. Naše stránky jsou však plně funkční.
Jediné co se změnilo je to, že v poslední době náš web
nevyhledá Google. Po změně názvu naší školy, o kterém
jsme Vás informovali v září, se změnila i doména stránek.

Nová doména (adresa na které naleznete náš web) je www.zsuobory.cz,
avšak stará doména www.zsvachkova.cz stále funguje. E-mailové adresy
mají pedagogové stále ve tvaru prijmeni@zsvachkova.cz, popř.
jméno.přijmení@zsvachkova.cz. Chcete-li tedy na náš web, stačí do pro-
hlížeče (Internet Explorer, Opera, Firefox, apod.) zadat adresu www.zsuo-
bory.cz a stránky Vám naběhnou. U e-mailových adres nic měnit
nemusíte.

Mgr. Antonín KLECANDA, zástupce ředitelky školy

JAK JSME BYLI V OSVĚTIMI

Největší koncentrační a vyhlazovací tábor druhé světové války, známý také
jako Auschwitzu-Birkenau, který byl založen na základě rozkazu Heinricha
Himmlera ze dne 27. dubna 1940 v bývalých kasárnách rakouské a později
polské armády, jsme my měli příležitost spatřit 20. duba 2012. A protože
jsme druhou světovou válku ve škole už probírali, jeli jsme se tedy přesvědčit
na vlastní oči.

Sraz byl již v ranních hodinách a mnohým se nechtělo vstávat, ale vyčítali
by si, že přišli o něco takového. Následná cesta autobusem však byla nároč-
nější, jelo se přibližně osm hodin, naštěstí s přestávkami. Všichni byli zvě-
davi, jak to tam tehdy vypadalo a fungovalo. Bylo v nás očekávání, ale i děs,
co všechno hrůzy 2. světové války skrývají.

Po vstupu do 1. části areálu se nás
ujala velmi emotivní průvodkyně. Už
tehdy, při pohledu před sebe, byla atmo-
sféra ponurá. Kamennou cestu lemova-
nou stromy a stejnorodými cihelnými
domy osvětlovalo maximálně slunce.
Vše toto bylo velmi pečlivě oděno do ost-
natých drátů. Cítili jste se jako v kleci
a v budovách to nebylo o nic lepší.
Možná trochu restaurovanější, ale pořád
zde zůstaly uchovány vlasy, brýle, misky,
dětské hračky, všelijaké kartáče, krémy
na boty i kufry se jmenovkami, z čehož
nám šel mráz po zádech.

Druhá část, Březinka, byla dost rozlehlá pláň. Kromě ostnatých drátů tu
z trávy vyrůstaly hodně skromné baráky, bývalé přístřešky pro oběti 2. sv.
války, v podobě stájí pro koně. V jednom byla jedna třípatrová postel vedle
druhé, na které spalo okolo 45 lidí. O kousek dál zase “toalety“. Od mohutné
brány si šly koleje s nástupištěm po boku až k protějšímu konci, kde to vše
končilo památníkem vyobrazeným kamennými pozůstatky a proslovem psa-
ným ve všech jazycích států postižených válkou.

Cesta zpět byla plná
vyprávění a popisování
pocitů z předešlého
dne, že jsme si ani
nevzpomněli na nějaké
přestávky. Řidič konsta-
toval: „Nezastavujeme,
máme zpoždění“ a jel,
co to dalo. Po zhruba
hodině jízdy se všichni
dali do toho pravého
a opravdu doslovného

odpočinku. Musíme ještě podotknout, že počasí nám na exkurzi opravdu
přálo, bylo slunečno, příjemných 20 stupňů. Jedinou stinnou stránkou bylo,
že kvůli zpoždění jsme dorazili až v jednu ráno.

Nikola Kozáková a Gabriela Butorová, žákyně 9. třídy

OMLUVA A DODATEČNÉ PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM

V minulém čísle Uhříněveského zpravodaje jsme otiskli
sponzory, kteří dodali ceny do tomboly na 2. jarní ples ZŠ

Jandusů (24. 3. 2012). Tento seznam sponzorů nebyl
úplný, z technických důvodů se nám neotiskli níže uve-
dení. Za to se všem sponzorům velmi omlouváme,
dodatečně Vám moc děkujeme za podporu školy

a těšíme se na naši další spolupráci.

Seznam sponzorů plesu ZŠ nám. Bří Jandusů,
kterým jsme nepoděkovali v minulém čísle UZ: 

J. Dvořák – klenotnictví, hodinářství; 
L. Tomešková; čalounictví SENÁI; hračky

Uhříněves; S. Linhart – cukrárna; L. Benák;
B. Vohralíková; R. Laníková, Bc. I. Farářová;
V. Vachoušková; O. Syslová – potraviny;
Pizzeria di Carlo; Autoslužby S&K, s. r. o.;
L. Štaidl.

Ještě jednou moc děkujeme!

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

ORIENTACE NA ZEMI ANEB ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA

Středa 8. února 2012 se ve škole nesla v duchu zeměpisné olympiády.
Celkem 53 žáků z 2. stupně změřilo své znalosti a dovednosti v testech bez
atlasu i s atlasem. Testy prověřovaly aktuální učivo i témata z minulých roč-
níků, což jak se ukázalo, dělalo žákům největší problémy. Kromě témat pro-
bíraných ve škole museli žáci prokázat, že sledují současné světové dění –
například kde se bude v letošním roce 2012 konat mistrovství Evropy ve fot-
bale. V kategorii šestých tříd obsadili postupová první dvě místa Ber ta
Sedláčková a Daniel Krupka (oba ze 6. B). V sedmých třídách se prosadily
Aneta Svobodová a Vendula Hrubá, žákyně 7. A. V kategorii společné pro
osmé a deváté třídy se na postupových dvou místech umístili žáci 9. A David
Hornof a Madeleine Fehrensová. Tento rok se nám bohužel termín obvodního
kola olympiády křížil s termínem lyžařského kurzu. Z tohoto důvodu se země-
pisného klání nemohli zúčastnit někteří postoupivší žáci šestých a sedmých
tříd. Naštěstí nás zachránila náhradnice Eliška Křížová (7. B), která pro školu
vybojovala nejlepší umístění, celkově 5. místo. Přestože jsme nedosáhli na
výsledky z předchozích let, nemusíme věšet hlavy. Ze soutěže jsme si nepři-
nesli žádné nepříjemné pocity ba naopak. Získali jsme cenné zkušenosti
a nové znalosti, vyzkoušeli jsme si, jaké to je čestně soupeřit s ostatními
školami na vědomostní úrovni. Žáci zjistili, že něco jiného je zápolit na
domácí půdě a že nervozita a cizí prostředí dokáže člověku pěkně zavařit.

Mgr. Jana Zelenková, učitelka Z

VÝLET ŽÁKŮ
S VÝUKOU NĚMECKÉHO JAZYKA DO DRÁŽĎAN

V pátek 30. března 2012 jsme v 6 hodin už všichni stáli na nádraží. Ještě
povinná kontrola cestovních dokladů a hurá do Německa! Když jsme dorazili
(netradičně vlakem) na místo, pan průvodce Tyleček z CA Futura nás sezná-
mil s historickými stavbami na Divadelním náměstí, viděli jsme tak například
Semperovu operu a Frauenkirche. Pak nás provedl Zwingerem a krátce nám
pověděl o jeho historii. Poté nás zavedl do Muzea dopravy. Měli jsme mož-
nost prohlédnout si stará auta, lokomotivy, ale třeba i kola. Po prohlídce jsme
se rozdělili na dvě skupiny. Jedna šla nakupovat a druhá navštívit skleněnou
automobilku Volkswagenu. První polovina přišla opravdu o VELKÝ zážitek?
Konečně se všichni mohli rozběhnout po obchodech. Ve čtyři hodiny jsme
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nasedli do vlaku. Při dlouhé cestě domů jsme si ukazovali nádherné nově
koupené věci a suvenýry.

Výlet se nám moc líbil a doufáme, že se bude opakovat!
Auf Wiedersehen!

Sára Výšková 8. A

Doufám, že podobný výlet někdy zopakujeme a bude stejně podařený!
Petra Jeníkovská 8. A

Moc jsme si to všichni užili a jsme rádi, že jsme tam byli.
Tereza Hronová, Rebecca Cornelio 8. B

VELIKONOČNÍ DÍLNA

V sobotu 31. března v 9 hodin se otevřely
dveře a do školy přicházeli první nedočkavci.

Byly připraveny 4 dílny, ve kterých si mohli
vyzkoušet svou zručnost, tvořivost a kreativitu
nejen děti, ale i dospělí.

V první dílně se vyráběly velikonoční dekorace.
Vybrat si mohli mezi věncem na zavěšení a deko-
racemi na stůl. Nejprve bylo třeba vybrat pří-
zdobu, stuhy a pak už jen popustit svou fantazii
a dát se do práce. Všichni účastníci si odnášeli
domů krásné, nápadité výrobky, které jistě při-

spěli k dokonalé velikonoční atmosféře.
Velikonoce bez pomlázky, to by nešlo. Pod odborným vedením pana ředi-

tele si zájemci mohli uplést pomlázku z 8 proutků. A teď už můžeme jít na
koledu.

Ze všech dílen se ozývalo veselé štěbetání a pokřikování. Děti vyráběly
přáníčka, zápichy a závěsy, zdobily kraslice. Poslední zastavení bylo

v kuchyňce, kde zájemci vytvá-
řeli z těsta ptáčky, zajíčky
a pomlázky. Vůně lákala k ochut-
nání.

Děkujeme tímto všem učitel-
kám a vychovatelkám školy za
organizaci velikonoční dílny a za
odbornou pomoc v jejím prů-
běhu.

Mgr. Jana Petrovičová, zástupce ředitele

CHEMICKÝ KLENOT ZE ZŠ JANDUSŮ

Minulý pátek dne 16. dubna, brzo ráno
v 6.30 za velmi deštivého a studeného rána
jsem dorazil do naší školy Bří. Jandusů. Nej-
sem žádné ranní ptáče a ani přes své jméno
vodu v kapalném skupenství padající z nebe
zrovna nemiluji. Ale toho dne jsem se pře-
mohl. Vzal jsem si potřebné vybavení ze
školy v podobě laboratorních plášťů, ochran-
ných brýlí a vyrazil na autobusovou zastávku
v Uhříněvsi směr Dejvice a následně Vysoká
škola Chemicko-technologická. Je 7:00 a již
trochu netrpělivě a nervózně očekávám svého „parťáka“. Je jím cca 150cm
vysoký žák páté třídy Michal Straka. O co méně výrazný je svou výškou, o to
výraznější je svým talentem a pílí. Navíc jde o kluka skromného a vychova-
ného. Pravda, působili jsme cestou asi poměrně dost komicky, já skoro tři-
cetiletý učitel a vedle mne jedenáctiletý žák páté třídy. Mnozí spolucestující
si nás již tak poměrně podezíravě prohlíželi a korunu jsme tomu s Michalem
nasadili svou konverzací. Rozhovor o strukturních vzorcích rozvětvených
uhlovodíků a výpočtu pH silné jednosytné zásady a silné vícesytné kyseliny
nepatří rozhodně do repertoáru páté třídy. Mnozí cestující evidentně nevěděli,
co si o nás vlastně myslet, ti vnímavější asi tušili, že byli svědky něčeho
neobvyklého a zvláštního. Je to tak, rozhodně není běžné, aby se mladý chla-
pec bavil o chemii s takovým nadšením, zaujetím a přehledem. Michal Straka
rozhodně není obyčejný „páťák“. Vy, kdo čtete moje příspěvky o chemické
olympiádě, již tušíte… Ano, Michal Straka je ten nadaný mladý chemik, který
vyhrál školní kolo chemické olympiády na naší škole v těžké konkurenci žáků
osmých a devátých tříd. Michal Straka je ten žák, který byl jediným úspěš-
ným řešitelem obvodního kola chemické olympiády pro Prahu 10 a jako
jediný z tohoto kola postoupil do Krajského kola v Praze. Jsem rád, že jsem
toho deštivého dne mohl Michala doprovodit právě do krajského kola CHO
probíhajícího na VŠCHT v Dejvicích. Svým příchodem zde vzbudil veliké
pozdvižení mezi žáky nejprestižnějších víceletých gymnázií v Praze. Mezi
těmito třiceti žáky vypadal opravdu křehce, ale je to odvážný chytrý kluk. Bez
bázně a hany se přidal ke svým soupeřům, a když se vzdalovali směrem
k laboratořím, nemohl jsem si nevzpomenout na Biblický souboj Davida
s Goliášem, tentokrát v mnohonásobné přesile. Když klání skončilo a já jsem
Michala opět vyzvedl, byl klidný a v pohodě. Na dotaz „Tak jaké to bylo?“
odpověděl „Docela v pohodě“. Po chvilce našeho rozhovoru už jsem věděl,
že to bude dobré, a že Michal bude ve výsledcích vysoko. Na oficiální
výsledky jsme museli čekat skoro týden. Ve čtvrtek bylo slavností vyhlášení,
kam jel Michal se svou maminkou. Slíbil, že se ozve, jakmile bude vědět
výsledek. Bylo už docela pozdě odpoledne a já už byl patřičně nervózní, když
jsem obdržel jeho SMS…

„Dobrý den, mám skvělou zprávu. V CHO jsem skončil na 3. místě. Sám

tomu nemůžu uvěřit. Zítra do školy přinesu výsledkovou listinu a diplom.

Zdraví Michal.“

Zbývá jen dodat, že třetí místo z krajského kola neznamená jen obrovský
úspěch, ale velký příslib do celorepublikového kola, kam Michal Straka
postoupil.

Michale, držíme palce!
A moc Ti děkuji, že jsem mohl být u toho.

Mgr. Jakub Kapr, učitel Ch

SCHŮZKA RODIČŮ BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ

Vážení rodiče, srdečně Vás zveme na schůzku, která se uskuteční 

v ZŠ nám. Bří Jandusů ve čtvrtek
7. 6. 2012 od 17.00 hodin

ve třídách v přízemí 
(vstup bočním vchodem).

Program:
Rozdělení dětí do tříd
a seznámení s třídními učitelkami.
Jak pomoci sobě i svému prvňáčkovi
zvládnout úspěšně a s úsměvem první dny ve škole.
Co budeme potřebovat do první třídy...

Mgr. Jana Petrovičová, zástupkyně ředitele školy

Michal Straka
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UHŘÍNĚVESKÉ VAJÍČKO

Když jsme před 7 lety vyhlašovali 1. ročník výtvarné soutěže „Uhříněveské
vajíčko“, netušili jsme, s jakým ohlasem se tato soutěž setká. Do soutěže
přichází vajíčka z textilu, papíru, perníku i zdobená moderními, novými tech-
nikami. Obdivujeme úžasné nápady a šikovnost všech soutěžících. Je stále
obtížnější se rozhodovat mezi těmi krásnými exponáty, který je ten nejhezčí.
O nejkrásnějších kraslicích rozhodla porota ve složení: paní P. Harantová,
V. Čepičková, pan M. Klich, I. Rosa a paní učitelka M. Hronková.

VÝSLEDKY:
Kategorie předškoláci: 
Markéta Voříšková – Praha
Kryštof Kopečný – Uhříněves
Eliška Havlínová – Praha
Štěpán Urban – Uhříněves

Kategorie mladší žáci: 
Anežka Hluchá – Uhříněves
Ondra Švejda – Uhříněves
Tereza Bednářová – Uhříněves
Katka Voříšková – Praha
Míša Palásková – Uhříněves
Katka Hanzlová – Tehovec

Kategorie starší žáci: 
Míša Andreasová – Uhříněves
Mirek Zamrazil – Uhříněves

Kategorie dospělí: 
pí Vlaďka Kokošková – Uhříněves
pí Věra Králová

Kolektivy:
Třída „Rybičky“ - MŠ Uhříněves
Třída „Žabky“ – MŠ Uhříněves
Školní klub – odd. keramiky ZŠ nám. Bří Jandusů
1. odd. školní družiny – ZŠ nám. Bří Jandusů

Děkujeme všem, kteří se soutěže zúčastnili a blahopřejeme oceněným.
Těšíme se opět na hojnou účast v další výtvarné soutěži „Uhříněveský zvo-
neček“ v zimě 2012.

Iva Teslíková a Mgr. Miroslava Hronková, učitelky I. stupně

JARNÍ DOJMY NA BOTÁCH

Příroda se pro-
bouzí - to bylo
téma prvních jar-
ních dnů snad ve
všech mateřských
školách. 3. třída
Motýlci se také
těšila na teplé,
slunné dny provo-
něné probouzející
se přírodou.

Rozhodli jsme
se s dětmi vnímat
jaro všemi smysly, nejen zrakem. Lehce oblečeni, dobře naladěni, vypravili
se Motýlci do usměvavého dopoledního dne. Ještě nedokončenou větu, aby
děti nehlučely a pozorně naslouchaly ptačímu zpěvu, přerušil výkřik : „Pozor,
hovínko!“ Bylo hned za vrátky naší školky. Většina dětí již dobře zná význam
přídavných jmen malý, větší, největší a proto nad nepřesným pojmenováním
nevěřícně kroutily hlavou. Než jsme došli na roh, obkroužily děti několik obro-
vitých hromádek. Kdo měl smůlu 

a našlápl si, zkoušel štěstí na nízkém trávníčku. Ani tam však není bez-
pečno očistit si boty, protože koncentrace psích exkrementů v různém stádiu
rozkladu je neměřitelná. 

Vycházku do parku jsme raději zavrhli a zamířili na louku. Konečně jsme
ucítili i uviděli opravdové jaro. Cestou zpátky nebylo po hromádkách ani
památky, byly rozšlapané po celém chodníku až ke školce. Děti si tak přinesly
ty nejvoňavější dojmy z jara na botách až do šaten MŠ Za Nadýmačem. 

NÁVŠTĚVA V KRTKOVĚ KRÁLOVSTVÍ

3. třída z MŠ Za Nadýmačem se roz-
hodla podívat na návštěvu do „kr tkova
království.“ Staví si krásné hrady a tak je
to jistě král. Svět pod zemí se nám zdá
malý a nepotřebný, ale pro nás všechny
je moc důležitý. Není to jen pouhá hlína,
po které chodíme a jezdíme na kole, je to
země plná života, bohužel i nečistot. 

Z vycházky jsme si přinesli humus ke
stolu a vysypali ho na papír. Děti zjišťo-
valy, z čeho se krtkovo království skládá.
Na misky odkládaly vše, co našly (
kamínky, větvičky, zbytky rostlin, šišek,

list, stéblo, atd. ) Zvířátka, která v hlíně našly, tam ponechaly a prohlídly si je
lupou. Nakonec jsme vybrali věci, které do půdy nepatří a krtek je tam nechce
(kousky gumy, igelitu, skla ..) Bylo to pohádkové dobrodružství, při kterém
se děti seznámily s půdou jako domovem mnoha živočišných druhů. Na
závěr se dozvěděly z encyklopedie, jak kr tek opravdu žije, jaké si vytváří
chodbičky a mnoho dalších informací o nalezených zvířátkách při našem
bádání.

Jiřina Kotková, učitelka 3. třídy Motýlci

TVOŘENÍ S RODIČI

Koncem března proběhla v 9.třídě Králíčcích výtvarná dílna. Děti společně
se svými rodiči a dokonce prarodiči vyráběly dešťovou hůl. Všichni se s ver-
vou pustili do zatloukání hřebíčků, „ladění“ náplně a pečlivého výběru nej-
hezčího motivu na ubrouscích, kterými celou hůl technikou dekupáže
ozdobili. Všichni měli ze svých výtvorů velkou radost. Jen se s nimi šikulkové
doma pochlubili ostatním členům rodiny, vrátily se hole do školky. Dešťová

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz
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hůl má původ v Chile, kde byla uží-
vána indiány jako ceremoniální
hudební nástroj pro přivolávání
deště. U Králíčků je využijeme
k hudebním činnostem. P.S. Hned
druhý den začalo pořádně pršet …

Jitka Müllerová učitelka, 

9. třídy Rybičky

JAK PÉŤA ZLOBIL…

…nechtěl se oblékat, ,,šťoural“ se v jídle, neuklízel si po hře hračky,
nechtěl si čistit zuby, česat vlasy …až se nakonec dostal do pekla. Čert ho
odnesl z postýlky přímo mezi pekelníky. Tam ho učili uklízet – zametat, sklá-
dat si oblečení, učesali ho a nakrmili gulášem, který byl čertovsky pálivý.

Musel si s pekelníky zatancovat i jejich tanec. Čertovská kapela k tanečku
pěkně vyhrávala.

Nakonec se Péťa setkal se samotným Luciferem. Slíbil mu, že se polepší
a čert ho odnesl zpátky na Zem.

Probudil se ve své postýlce a přemýšlel, zda to byl sen nebo skutečnost...

Tuto pohádku si připravily děti ze 7. třídy Rybičky pro své rodiče na
vánoční besídku koncem loňského kalendářního roku. Paní učitelky Renáta
Pecáková a Lenka Kneiflová, které pohádku s dětmi připravily, se rozhodly
zúčastnit se s tímto vystoupením přehlídky mateřských škol pražská mate-
řinka 2012. Přidalo se ještě deset děvčat - zpěvaček ze 6. třídy Koťata s paní
učitelkou Miroslavou Korandovou, která si připravila hudební doprovod na
piano k písničkám a Nicolka ze 4. třídy Berušky. Koncem března se děvčata
a chlapci vydali do kulturního domu Mlejn do Stodůlek. V konkurenci 25
mateřských škol z celé Prahy postoupily naše děti do Nymburka na celostátní
přehlídku MATEŘINKA 2012 ve dnech 11. – 12. května. Děkujeme tímto za
zapůjčení mikroportů DPS Jiskřička a za pomoc organizační vedoucí sboru
paní Pavle Pekové při realizaci ozvučení celé dramatizace.

PRAŽSKÁ MATEŘINKA 2012.
Bohumila Nováková, zástupkyně ředitelky MŠ

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA

V neděli 1. dubna proběhla
v Uhříněveském muzeu slav-
nostní vernisáž velikonoční
výstavy.

O její hudební program se
postarali žáci Základní umě-
lecké školy LYRA. V úvodu
vystoupila mladičká kytaristka
Nicole Theinová, která si zís-
kala obdiv publika stylovou
interpretací slavného Summertime George Gershwina, v němž předvedla
i svůj nesporný pěvecký talent. Další účinkující byla žačka druhého stupně,
flétnistka Kateřina Slavíková. Za klavírního doprovodu pana učitele Emila Die-
nelta přednesla pomalou větu ze slavného cyklu Čtvero ročních dob Antonia

Vivaldiho a následně efektní
ruský tanec Chorovod skla-
datelky Niny Baklanovové.
Ve druhé částí programu se
představili žáci klavírního
oddělení. Nejprve jedenácti-
letý Johan Rott ukázal hbité
prsty a rozvinutou hudební
fantazii v Burgmüllerově
Arabesce a v Beethovenově

Sonatině. Závěr patřil o dva roky starší Nikol Rážové, která okouzlila spon-
tánně muzikálním podáním dvou známých skladeb z neméně populárních
filmů (River Flows in You od Yirumi a Comptine d'Un Autre Été Yanna Tier-
sena).

Mgr. Ivana Šormová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA
e-mail: info@zusproarteviva.cz
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KULTURA

VÝSTAVY, KONCERTY, AKCE... DIVADELNÍ SPOLEK UCHO

SPOLU S OZVENOU

Po „živém“ nahrávání únorového koncertu v Uhříněvsi, březnovém sólo-
vém koncertě na Vinohradech a dubnovém koncertě na historických scho-
dech ZŠ bří Jandusů Jiskřička nepolevuje v pilné práci. Na druhý květnový
víkend je naplánováno soustředění k nastudování muzikálku Sněhurka a pilu-
jeme stávající repertoár, abychom dobře reprezentovali naši školu i město
při přátelské návštěvě slovenského pěveckého sboru Ozvena, se kterým jsme
loni strávili krásné chvíle na mezinárodním festivalu ve Vranově nad Topľou.
Srdečně Vás tímto zveme na 2 koncerty, které s Ozvenou plánujeme, v pátek
25.5.2012 od 18 hodin vystoupíme spolu s Ozvenou a DPS Svítání ve Velkém
sále pražského Hlaholu a v sobotu 26.5.2012 od 18 hodin se na Vás těšíme
na koncertě v muzeu v Uhříněvsi!

Pavla Peková

DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR JISKŘIČKA
e-mail: dpsjiskricka@centrum.cz 

POSLEDNÍ MYŠIČKY PROBĚHLY UHŘÍNĚVSÍ

O tom, že nejen dobří holubi se vracejí, přesvědčili uhříněveské diváky
členové ochotnického divadelního souboru UCHO při zdařilé repríze
detektivní hry Past na myši. Po hostování v Lipanech a Strančicích pro-
vedli tuto hru v sobotu 14. dubna opět na prknech domácí scény. Na
dojmu z uměleckého zážitku neubrala nic ani zdravotní indispozice někte-
rých aktérů a necelá padesátka diváků vytvořila krásnou téměř komorní
atmosféru ladící s rázem představení. Mnoho díků patří Karlu Fenigbaue-
rovi, který vypomohl při přemisťování kulis a zapůjčil spolku svůj vůz.

Prozatím závěrečné vystoupení s hrou Past na myši bylo předvedeno
v Kolovratech v divadelním sálu U Boudů poslední dubnovou sobotu.
Herci se tak rozloučili s autorkou detektivky Agathou Christie a již v plné
síle začali zkoušet nový kus. Tentokráte se můžete těšit na komedii
z rukou antického autora, která je přes staletí stále aktuální a hraje se
dodnes po celém světě. A jaká to je hra? To se nechte překvapit do příš-
tího čísla zpravodaje.

Za divadelní spolek UCHO Veronika Kuželová a Tomáš Bělina
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ROCKOVÁ KAPELA DILATED 

V listopadovém čísle jste si mohli o rockové skupině Dilated přečíst cha-
rakterizující informace a novinky. Protože se od té doby celkem dost věcí
změnilo, kluci včele s Lucií nám o tom v bleskovém rozhovoru referovali po
svém:

Ahoj muzikanti, co je tedy tou největší novinkou v DILATED roku 2012?
Lucka: Bezesporu hlavní událostí byl odchod zakládajícího člena Honzi

„Kleni“ Klenovce (bicí). Místo něj, po dlouhém hledání, zapadl do sestavy
dynamický ďábel Jakub Dolejš. Takže jsme po menší sehrávací pauze zpět -
do města se vrátil rockenroll... (smích).

Říkáš, že už zase hrajete. Co jste už stihli a hlavně co vás letos v letě
čeká?

Kosák: Jaro jsme po pár přípravných akcích zahájili naplno s kapelou
WOHNOUT. S klukama jsme navštívili Písek, Plzeň a Žatec. Bylo skvělý dostat
takovou příležitost připojit se k tak výborné partě lidí a načerpat další zkuše-
nosti a zážitky.

Kryšpín: To je pravda. Letos nás obecně řečeno čeká zatím nejnašlapa-
nější jaro-letní program. Na jaře ještě koncerty v klubech s pár většími jmény
a potom už cca 16letních festivalů včetně těch s největšími jmény českého
i světového rock n´ rollu jako jsou kapely ProPain, Grave Digger, Sepultura,
UDO, Arakain, Wohnout… 

Ondra: A to bychom ještě chtěli na jaře stihnout natočit novej videoklip
k jednomu ze singlů z nového CD 5. hřích...

A co domácí scéna v Uhříněvsi?
Kosák: Dřív jsme tady moc často

nehráli páč nebylo ani kde, ale po
listopadovém úspěchu bychom
rádi opět sami zorganizovali v Uhří-
něvsi takovou přátelskou akcičku
pro místní hudební fanoušky, a to
25. 5. v restauraci Na Lišce. Jako
předkapela vystoupí partička, jež si
bere na paškál různý světový pecky
a hraje je pouze na akustický
kytary. Tak určitě přijďte!

Mluvili jste o cédéčku. Kolik kusů jste jich - mohu-li se zeptat - k dnešku
vlastně prodali?

Lucka: O prodeji CDček toho bylo už napsáno dost. Dá se říct, že deska
je dneska spíše pozvánkou na koncert a rozhodně si 90% kapel samotným
prodejem CDček nezaplatí bohužel ani její natočení. S klukama to bereme
jako fakt a nějak jsme se přizpůsobili. Vylisovali jsme limitovanou edici
500 ks klasicky s pěkným bookletem a z toho máme cca 400ks prodáno.
Dalších 4 000 ks – což je mimochodem vynikající číslo (např. 10 nejprodá-
vanější interpret za rok 2011 má v ČR prodáno cca 8 000 ks desek) se
dostává postupně k lidem díky spolupráci s firmou Buxton, která je vkládá
do dvou modelových řad svých sluchátek. 

Ondra: Ale nebráníme se ani stahování a tak si můžou fanoušci na portálu
www.bandzone.cz/dilated on-line poslechnout a i stáhnout naší muzika.

Info v kostce:

Žánr: melodický rock (české texty).
Složení kapely: dámský vokál, 2x kytara, basa a bicí.
Web: www.dilated.cz.
Facebook: www.facebook.com/dilated.cz.
BandZONE: www.bandzone.cz/dilated.
Speciální koncert v regionu: 25. 5. 2012 restaurace Na Lišce.
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KLUB SENIORŮ
stanadrozenova@seznam.cz

MODELÁŘSKÉ VÝSTAVY

Jsme moc rádi, že
zde můžeme pochválit
členy našeho modelář-
ského kroužku za to, jak
v průběhu roku pracují.
Letos se nám tu sešla
báječná par ta kluků,
kteří chtějí skutečně
něco pěkného postavit.
A nejen to. Pořádáme
i nejrůznější akce. Napří-
klad výlety, které prohlu-
bují zájem o jejich koníčka. V říjnu jsme byli v Leteckém muzeu ve Kbelích,
kde jsme si prohlédli nejrůznější letadla. V lednu jsme navštívili výstavu papí-
rových modelů z ABC, která se konala ve chvalském zámku v Horních Počer-
nících. A další podobné akce ještě chystáme.

A protože kluci jsou šikovní, uspořádali jsme letos dvě výstavy v Uhříně-
veském muzeu. První se konala před vánoci. Ta se skládala z papírových
modelů (hrady, dinosauři, pohádkové a horské chalupy) a z plastových
modelů (letadla). A výstavu jsme doplnili fotografiemi a „Knihou kouzel“, jež
vznikly na letním táboře T.O. Šelmy, na Drnovce.

Druhá výstava se konala v rámci velikonoční výstavy, kde jsme vystavili
plastikové modely plachetnic, letadel, automobilů, dále modely vojenských
bunkrů a dva velké papírové hrady. K naší výstavě však přispěly i další
kroužky SHM Klubu Uhříněves-Kolovraty. Například několik výrobků tu měl
kroužek keramiky. A opět se představil i turistický oddíl Šelmy, který přispěl
modely šesti druhů ohnišť (hranice, pagoda, pyramida, dlouhý krb, kanadský
krb a hvězdicový oheň), kterými se jeho členové učí poznávat tábornické
dovednosti. Dále tu měl i hezké kreslené mapy s mapovými značkami,
sádrové odlitky stop a model tábořiště s týpíčky.

Rádi bychom tímto chtěli i poděkovat uhříněveskému muzeu za možnost
výstav i za poskytnutí skleněných vitrín, které naším výstavám dodaly tu
správnou atmosféru. A na všechny šikovné modeláře se budeme těšit
i v příštím školním roce.

TURNAJ V DÁMĚ

V pátek 13. dubna 2012
jsme v rámci našeho
kroužku deskových her
a hlavolamů uspořádali již
čtvrtý turnaj v deskových
hrách. Tentokrát to byla
oblíbená Dáma. Sešlo se
nás celkem deset, a tak
jsme se rozdělili do dvou
skupin po pěti hráčích. Až
se dohráli obě skupiny
systémem každý s kaž-

dým, postoupili vždy dva nejlepší do semifinále a posléze buď do finále nebo
do boje o 3. místo. A ostatní si to rozdali o umístění.

Konečné výsledky našeho turnaje jsou následující. První místo získal Mirek
Rychna, druhé Ondra Kovač, třetí, Pavel Kurek, čtvrté Kuba Pospíšil a další
se umístili za nimi. Děkujeme všem zúčastněním, že se turnaj povedl a těšíme
se zase příště.

VÝPRAVA DO TICHÉHO ÚDOLÍ

Letošní osmou výpravu jsme pro všechny členy T.O. Šelmy uspořádali
v neděli 22. dubna 2012. Sraz byl tentokrát na Novém náměstí před radnicí,
a to proto, že jsme jeli nejprve autobusem na Depo Hostivař, pak metrem na

Dejvickou, a pak auto-
busem do Suchdola.
A tady začínal náš cca
6 kilometrový pěší
výlet Tichým údolím.
Nejprve jsme sestou-
pili k Úněticům. Nad
námi přelétávají
letadla, která míří
k přistání na ruzyňské
letiště, což zaujalo
hlavně kluky. A právě
tady v těchto místech
bylo před čtyřmi tisíciletími středisko významné pravěké kultury z doby bron-
zové, jež konkrétně v letech 2300-1600 př. n. l. , tvořila vůdčí úlohu ve střední
Evropě. A jmenovala se podle tohoto místa „kultura únětická“. Dnes se tu
nalézá rybník a na jejím břehu je do země vyrytý labyrint. A tak jsme si v něm
chvíli zaběhali a zasoutěžili. A po odpočinku jsme se vydali na nejdobrodru-
žnější část dnešní výpravy, na Alšovu vyhlídku, která se nalézá nad tichým
údolím. A tak jsme se vydali na výstup do skal. Cestou jsme si odpočinuli
u ohniště, kde se také nalézá menší jeskyně, a tak ji kluci hned začali zkou-
mat. Z Alšovy vyhlídky je pak nádherně vidět celé údolí včetně labyrintu a nad
námi přistávajících letadel.

Po sestoupení z vyhlídky jsme pokračovali podél skal a únětického potoka,
a to až do Roztok. Tady jsme se šli podívat k zámku, kde se nalézá Středo-
české muzeum. V současné době tu probíhají dvě výstavy. Jednak je to
výstava „Chráněné druhy obratlovců středních Čech“, kde jsme si mohli pro-
hlédnout mnoho vzácných druhů zvířat, a také o nich dozvědět nějaké zají-
mavosti. Druhá výstava byla „Je Ferda nejlepší mravenec?“ Ta se zaměřuje
na práci malíře a spisovatele Ondřeje Sekory a také na mravence. A kromě
toho u příležitosti Dne Země, který spadá právě na tento den, jsme se tu
zúčastnili i dalších akcí zaměřených na znalost přírody. A pak jsme vyrazili
na nádraží a vydali se zpět do Uhříněvsi.

Za zdárný průběh této výpravy bych chtěl poděkovat především Renatě
Jaurysové, a pochválit ty šelmáky, kteří se chovali tak, jak měli.

Libor Čermák

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz
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UMĚLECKÉ SOUTĚŽE V DOMĚ UM

V Domě Um se v posledních měsících uskutečnily dvě velké soutěže pro
zájemce o umění: na sklonku zimy se konala fotografická soutěž, na přelomu
března a dubna pak soutěž pro malé výtvarníky a tvůrce keramiky. 

Fotografové se zaměřili na téma: „Krajina v zimě”. Na první tři oceněné
čekaly zajímavé ceny, které jim umožní jejich koníček dále rozvíjet: stativ,
flash karta a knížka o fotografování. Do soutěže se sešlo množství fotografií
a tu nejlepší, se kterou v soutěži zvítězil Jakub Pecák, otiskujeme. 

Výtvarná soutěž měla téma „Cesta kolem světa” a sešlo se na ní mnoho
výrobků od dětí všech věkových kategorií, školních i rodinných kolektivů.
Vítězové se mohou těšit na ceny, které jim pomohou rozvíjet jejich výtvarný
talent a věříme, že jim přinesou radost. Blahopřejeme!

kategorie kolektivní práce:
1.místo Školní družina při Olivově léčebně v Říčanech
2. místo ZŠ Kunratice
3. místo CPD DDM Uhříněves

kategorie předškoláci:
1.místo David Lauko
2. místo František Šembera
3. místo Nikola Turecká

kategorie 1.stupeň ZŠ:
1.místo Liliana Drukerová
2. místo Samuel Lauko
3. místo Mikuláš Hruša

kategorie 2.stupeň ZŠ:
1.místo Aneta Hrubá
2. místo Kristýna Grusová
3. místo Luděk Kovařík

Výtvarně zaměřené soutěže mají v Domě UM velkou tradici, proto se na
jejich opakování můžete těšit na podzim, na začátku příštího školního roku.
První místa budou opět oceněna a fotografie umělecká dále vystavena, proto
sledujte informace z DDM a těšme se na hojnou účast!

Bc. Miroslava Hráská, vedoucí oblasti výtvarka, keramika

Bc. Vojtěch Tyle, vedoucí oblasti technika 

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz 

NABÍDKA AKCÍ

16. 5. KLUB 803 - TURNAJ DESKOVÉ HRY
Večer nejrůznějších deskových her, kdy budeme soutěžit o sladké ceny.
Registrace probíhá od 15:30, začátek akce 16:00, vstup volný.
19. 5. TANČÍM, TANČÍŠ, TANČÍME!
Přijďte fandit tanečním kroužkům Domu UM! Zvítězí Discodance, Muzi-
kálový tanec, nebo předškoláčci? Nepostupová taneční soutěž pro ama-
térské taneční kolektivy se koná ve společenském sále Domu občanské
vybavenosti MČ Praha - Petrovice od 10 do 17 hodin. 
29.-30. 5. KLUB 803 - MALOVÁNÍ NA STĚNY
Malování podmořského světa na stěny. Přijďte si Klub 803 vyzdobit tak,
jak se vám líbí! Vstup volný, koná se od 14 do18 hodin a od 15:30 do
19:30.
4. 6. PC HRY PRO ŠPUNTY
Soutěž v jednoduché počítačové hře. Soutěžíme o sladké ceny! Místo je
třeba předem rezervovat do 30.5., účast je zdarma. 
7. 6. VYSTOUPENÍ TANEČNÍCH KROUŽKŮ DDM 
Přijďte se podívat na přehlídku tanečních vystoupení a vše, co se malé
tanečnice naučily za celý rok. Koná se na zahradě DDM v Uhříněvsi 
(v případě nepříznivého počasí v herně DDM). Od 15:30, vstup volný. 
13. 6. HURÁ NA PRÁZDNINY
Veselé odpoledne plné her a soutěží pro děti, rozloučení s kroužky a spo-
lečné těšení na prázdniny. Skákací hrad, malování na obličej, překážková
dráha a další hry. Koná se od 14 do 17 hodin na zahradě DDM, vstup
volný.
19. 6. KLUB 803 - FILMOVÝ VEČER
Společné promítání v Klubu 803 - přineste vlastní film, společně vybe-
reme ten nejlepší. Začátek akce 15 hodin, vstup volný.

Bližší informace a rezervace míst:

Mgr. Markéta Petrová, petrova@dumum.cz

OPEN TURNAJ VE FLORBALU

V sobotu 21.dubna se konal v tělocvičně v ZŠ U Obory otevřený turnaj ve
florbalu organizovaný Domem dětí a mládeže Domem UM Praha 10. Tento
turnaj byl otevřený pro všechny děti ve věku 12 let a mladší. Na tento turnaj
se přihlásily týmy z Petrovic, Dubče, Uhříněvsi, děti ze školy DINO School
a z družstva Wizards DDM Praha 10. Pro spoustu dětí to byl první turnaj
a zvládli to celkem na jedničku. Tato spor tovní akce proběhla v příjemné
atmosféře se zaplněným skandujícím hledištěm rodičů zúčastněných dětí.
Pro vítěze byl připravený čokoládový dort a spousta dalších sladkých odměn.
Pro první tři místa byly také přichystané krásné medaile, tímto chci poděkovat
panu Křivonoskovi za jejich sponzoring. Dále byli ohodnoceni nejlepší hráč,
střelec a gólman turnaje, kteří si odnesli věcnou cenu. Každý hráč turnaje si
odnesl sladkou odměnu a velký sportovní zážitek. Doufáme , že těchto spor-
tovních akcí, které jsou otevřené pro všechny děti z celého širého okolí, pro-
běhne víc i v jiných sportech. Zde jsou výsledky turnaje:

1. Wizards DDM Praha 10
2. Petrovice
3. Uhříněves
4. Dubeč
5. DINO School

Nejlepší střelec turnaje: Lukáš Dratva
Nejlepší hráč turnaje: 
Sebastián Maxa
Nejlepší brankář turnaje: David Bouda

Vítězné družstvo Wizards DDM Praha 10:

Král, Průcha, Štutzbart, Houdek, Maxa, Dratva, Bouda.

Radek Čermák 
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

KOMUNITNÍ CENTRUM
www.dolly-os.cz, e-mail: reditelka@dolly-os.cz, tel. 723 568 851

AKTIVITY...

PROBÍHAJÍCÍ 
Pondělí:     šachový klub, PC výuka, orientální tance Siderea,
                 18.50-21 hod., www.kurzy.siderea.cz, t.: 605 438 111.
Úterý:        TAI – CHI – cvičení pro zdraví, 18-19 hod.
Středa:      hudební kurzy Yamaha Class pro předškolní děti,
                 9-12 hod. , více info na www.yamahaskola.cz, 
                 Klub deskových her od 18 hod., t.: 722 625 515, D. Friak.
Pondělí - čtvrtek: Klub neorganizovaných dětí.
                Prostor pro volnočasové aktivity školních dětí - stolní hry, 

                 Nintendo, připojení na internet, turnaje, oslavy... 
Pondělí - čtvrtek: doplňkové služby - kopírování, vytištění i z USB, 
                 laminace dokumentů – za režijní ceny.
Pondělí - neděle: možnost pronájmu prostor za režijní ceny 
                 (rodinné oslavy, kluby, školení, turnaje apod.)

23. 7.-17. 8., 2. příměstský letní tábor, Po-Pá 7.30-17 hod., děti 
6-12 let, více info a přihláška na www.dolly-os.cz. Přihlášení dítěte do 
31. 5. 2012!

NOVÉ
Výuka anglického jazyka - určeno pro začátečníky,
mírně pokročilé i pokročilé, všechny věkové kategorie,
skupinky 3-6 žáků, individuální hodiny na základě
osobní domluvy. Pondělí od 13.15-16.00 hod., středa
15.00-17.00 hod., 19.00-20.00 hod. Cena za lekci: 
3 osoby - 150 Kč/osoba, 4-6 osob: 120 Kč/osoba (lekce 60 nebo 
90 min., cena za 60 min.) Osvědčení lektorky: studium jazyka a meziná-
rodní certifikát, pobyt ve Velké Británii, praxe ve výuce. 

Cvičení Pilates. Středa 6.45-7.45 a 18-19 hod. a čtvr tek 6.45-7.45
(časy je možno lépe přizpůsobit dle požadavků). Cena: 120 Kč, 110Kč/5

lekcí, 100Kč/10 lekcí (cena za lekci
a osobu, nutno vyčerpat za 2 měsíce).
Osvědčení lektorky: několik let praxe, certi-
fikace „Fitness Instructor – Pilatesova

metoda“ akreditovaná u MŠMT ČR u Doc. PhDr. Evy Blahušové, Csc.
Info a přihlášení na obě aktivity: 
S. Bilíková, lektorka - t.: 608 466 081, s.bilikova@centrum.cz.

PRAVIDELNÉ
Čtvr tky a pátky s léčitelem (od května 2012), 15-20 hod. (pátky dle
dohody). Luděk Naiman, 23 let praxe v léčitelství, informace na
www.lecitel-naiman.cz. Objednávky na t.: 602 221 339 nebo
Naiman646@seznam.cz

TVOŘIVÉ DÍLNIČKY - ve spolupráci se školní družinou ZŠ nám. Bří Jan-
dusů.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY
sODLEHČOVACÍ SLUŽBA
Nabízíme službu terénní asistence pro vaše blízké i sousedy – pro osoby
s tělesným, mentálním nebo kombinovaným postižením, dále pro seniory
a děti od 1 roku (i víkendy).
V rámci služby nabízíme také hlídání dětí - určeno pro děti rodičů
zaměstnaných, nacházejících se v tíživé sociální situaci, krátkodobě
hospitalizovaných… Pro děti, které nemohou přechodně navštěvovat
dětský kolektiv (doléčení apod.), které nejsou nikde organizovány aj.

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ 
Po a St 10-17 hod.

Ladislava Dolínková

Dne 9. května 2012
oslavila v plné duševní svěžesti

své 90. narozeniny paní

Anastázie Peterková

Mnoho zdraví a spokojenosti do dalších let přeje

JUDr. Miloslav Peterka s rodinou

TÝDEN OCHUTNÁVEK A TVOŘIVÝCH DÍLNIČEK

Před velikono-
cemi proběhl v KC
týden ochutnávek
a tvořivých dílni-
ček.

Zúčastnily se ho
také čtyři skupiny
dětí z družiny ZŠ
nám. Bří Jandusů.
Po tři dny měly
možnost sami tvo-
řit - textilní deko-
race pod vedením
paní Ilony Maří-
kové, zápichy z přírodních materiálů za pomoci lektorek z občanského sdru-
žení POHODA, seznámily se s výrobou šperků technikou ketlování. Domů si
děti odnesly nejenom zajímavé zážitky, ale i spoustu krásných dekorací na
jarní sváteční výzdobu.

Další aktivitou byla tvorba koláží na téma Jaro a Můj sen, při kterých děti
projevovaly velkou dávku kreativity :)), velký úspěch mělo také kreslení man-
dal a malování na obličej. 

Vyvrcholením týdne byl koncert žáků paní A. Brzotické z Koncertní umě-
lecké agentury Klasik-koncert. Výkony byly strhující a navodily jarní náladu
navzdory deštivému počasí.

Děkujeme firmě ČESKÝ GRUNT, která zajistila ochutnávku kvalitních potra-
vin od tuzemských dodavatelů a informační letáky.

Romana Hájková, koordinátor projektů a aktivit KC

SPOLEČENSKÁ KRONIKA


